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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as

equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (2,5 pontos) Um pequeno avido de um parque de diversGes se move ao longo de uma trajetéria de

equacgdesr = 4m, 8 = 2t e z = cosf. Determine:

a) (0,5) a velocidade do avido em funcdo do tempo;
b) (1,0) a aceleragdo do avido em fung¢do do tempo;
c) (1,0) o mdédulo da aceleragdo do avido parat = m s.
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Dados:a = a,7 + agf +a,z, a, =7 — r(@) , Qg =160 + 210, a, = Z

02. (2,5 pontos) Um pequeno bloco de massa m pode deslizar sem atrito ao longo da
trajetéria mostrada na figura. Sabendo que o bloco é abandonado do repouso no
ponto P, de altura h = 5R. Calcule:

a) (0,5) o trabalho da forga gravitacional sobre o bloco entre os pontos P e Q;

b) (1,0) o mddulo da velocidade do bloco quando ele passa pelo ponto Q;

¢) (1,0) o mdédulo da forga de reagdo normal sobre o bloco quando ele passa pelo
ponto Q.

03. (2,5 pontos) A bola B possui uma massa m = 10kg e esta presa a
extremidade de uma barra de massa desprezivel e comprimento 0,5 m. O sistema
estd submetido ao torque M(t) = (2t2 + 4) Nm, onde t estd em segundos, e em
t = 0 a velocidade da bola é igual a 2 m/s. Calcule:

a) (1,0) o momento angular inicial da bola;
b) (1,5) o mddulo da velocidade da bolaemt = 3s.

04. (2,5 pontos) O sélido mostrado na figura é formado pela revolugdo completa

da curva
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em torno do eixo y. Suponha que este sélido possui uma densidade volumétrica
de massa constante e igual a p.

a) (1,0) Calcule a massa total deste corpo.
b) (1,5) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo y.
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